

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 49 (2887)

ЧЕТВЕРГ

27

апреля

1978

Цена 2 коп.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в строительстве коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС)

XVIII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует делегатов XVIII съезда ВЛКСМ, комсомольцев и комсомолок, всю советскую молодежь — активных строителей коммунизма.

Коммунистическая партия гордится Ленинским комсомолом, который олицетворяет в себе лучшие черты молодого поколения страны. Советское юношество, растущее в условиях развитого социализма, унаследовало от старших поколений глубокую приверженность идеалам коммунизма, беззаветную преданность делу Ленина, умение самоотверженно трудиться ради общего блага.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи занимает достойное место в политической системе советского общества. Новая Конституция СССР закрепила и расширила права комсомола, как и других массовых организаций, в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов. Это является ярким свидетельством заботы партии о дальнейшем развитии и углублении социалистической демократии. Нет сомнения, что комсомол умело использует предоставленные ему большие права в интересах советской молодежи и всего общества, будет в еще большей степени проявлять в работе высокую деловитость, инициативу и почин.

Партия высоко ценит тот большой вклад, который вносит комсомол в борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, в коммунистическое строительство. Нет такой сферы, такого участка хозяйственной, культурной, общественной жизни, где бы сегодня комсомольцы, молодежь активно не проявляли себя. Нашу молодежь широко охватил всеобщий подъем, вызванный празднованием 60-летия Великого Октября и

принятием Конституции СССР. Советские юноши и девушки активно участвуют во всенародной борьбе за повышение эффективности производства и качества работы. Они успешно трудятся в промышленности и сельском хозяйстве, в рядах строителей БАМа и КамАЗа, «Атамаша», предприятий нефтехимии и металлургии, плодотворно работают на поприще науки, культуры, народного образования, в сфере обслуживания населения.

Центральный Комитет КПСС уверен, что ваш съезд придаст работе комсомольских организаций еще большую активность и целенаправленность, вдохновит молодежь на новые трудовые подвиги во имя процветания нашей социалистической Родины.

Ныне первоочередная задача комсомола и молодежи состоит в том, чтобы бороться за перевыполнение плана экономического и социального развития на 1978 год, заданый пятилетки в целом. Партия надеется, что юноши и девушки с удвоенным старанием будут добиваться использования имеющихся резервов для дальнейшего развития производства, роста производительности труда, улучшения качества продукции, проявлять во всем экономии и бережливости, высокую организованность и дисциплину.

Многие дела есть для комсомола в капитальном строительстве, в освоении богатств Родины. Здесь, в рядах первопроходцев, особенно нужны молодые руки, трудовой порыв и неиссякаемая энергия нашего юношества.

Партия призывает комсомольцев и молодежь с еще большим энтузиазмом бороться за решение задач развития и интенсификации сельского хозяйства, значительного увеличения производства продуктов земледелия и животноводства, выступать самыми активными участниками больших качественных преобразований, которые

происходят под воздействием аграрной политики партии в советской деревне.

Всей своей деятельностью комсомол призван помогать каждому молодому человеку усваивать марксистско-ленинское мировоззрение, вырабатывать в себе активную жизненную позицию, глубокую коммунистическую убежденность. На основе тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания следует развивать у юношей и девушек классовое самосознание, трудолюбие, благородные нравственные качества, высокую ответственность за исполнение своего общественного долга и гражданских обязанностей. Необходимо решительно бороться против проникновения в молодежную среду чуждых нашей идеологии, советскому социалистическому образу жизни взглядов и нравов, против любых проявлений мелкобуржуазной психологии и морали.

Долг комсомола активно содействовать осуществлению всеобщего среднего образования, улучшению профессионально-технического обучения, развитию научного, технического и художественного творчества молодежи, физкультуры и спорта. Важно и дальше совершенствовать военно-патриотическую работу, крепить традиционные шефские связи комсомольских организаций с Вооруженными Силами страны.

Будучи коллективным вожатым советской пионерии, комсомол ответствен за то, чтобы работа Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина становилась все более содержательной и разнообразной, чтобы жизнь каждой пионерской дружины, каждого отряда была насыщена интересными и полезными делами, благотворно влияла на воспитание и становление характера пионеров и школьников.

Предметом неустанной заботы комсомола должно быть укрепление дружбы народов СССР, воспитание юношества в духе социалистического интернационализма. Советские комсомольцы призваны и дальше углублять дружбу с молодежными организациями социалистических стран, крепить солидарность и сотрудничество с демократической молодежью всех стран в ее борьбе против сил реакции, за мир и социальный прогресс.

Влияние ВЛКСМ на молодежь, на все стороны жизни общества тем сильнее и эффективнее, чем выше уровень внутрисююзной работы, чем активнее действуют комсомольские организации, все комсомольцы. В этих целях исключительное значение имеет утверждение во всех звеньях комсомола ленинского стиля в работе, критики и самокритики, единства слова и дела. Каждый комсомолец должен быть политическим бойцом, служить примером деловитости, скромности, принципиальности, достойно носить высокое звание члена Ленинского Союза Молодежи.

Центральный Комитет КПСС твердо уверен в том, что комсомольцы и молодежь, идя навстречу 60-летию ВЛКСМ, ознаменуют его новыми успехами в труде, учебе, общественной работе, будут отдавать все свои силы, знания, весь пыл своих юных сердец борьбе за дело партии, за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — верный помощник и надежный резерв партии!

Да здравствует славная советская молодежь!

Под руководством Коммунистической партии Советского Союза вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

ЮНОСТЬ СТРАНЫ НА МАРШЕ КОММУНИЗМА

Немеркнущие страницы революционной, боевой и трудовой славы вписал Ленинский комсомол в историю Страны Советов. Сплоченная вокруг ленинской партии, юность Отчизны вносит весомый вклад в коммунистическое строительство, во всенародную борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, выполнение заданий пятилетки.

Из цехов заводов и студенческих аудиторий, со Всесоюзных ударных строек, с полей и ферм собрались в Москву посланцы почти 38-миллионного отряда комсомолов на XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Он открылся 25 апреля в Кремлевском Дворце съездов.

10 часов утра. Бур-

ной овацией, стоя, встречают делегаты и гости съезда товарищи Л. И. Брежнев, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Сулова, Д. Ф. Устинова, П. Н. Демичева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд открывает первый секретарь ЦК комсомола Б. Н. Пастухов. Он сообщает, что участвующие в его работе руководители Коммунистической партии и Советского государства единодушно избрали делегатами XVIII съезда ВЛКСМ.

От имени всех комсомольцев и молодежи нашей Родины он горя-

чо и сердечно приветствует Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, членов и кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарей ЦК партии.

Под звуки марша в зал торжественно вносят Красное знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, памятные знамена ЦК РКП(б) и ЦК КПСС. Стоя, горячими аплодисментами приветствуют их делегаты и гости съезда.

Б. Н. Пастухов сообщает, что для участия в работе съезда прибыли представители 7 международных организаций, 135 коммунистических союзов молодежи, демократических и социалистических союзов молодежи из 107

стран, а также делегации Всемирной Федерации демократической молодежи, Международного союза студентов, Всеафриканского движения молодежи.

От имени делегатов съезда он заверил зарубежных гостей Форума юности Страны Советов, что Ленинский комсомол, молодежь родины Октября верны ленинским принципам пролетарского интернационализма и братской солидарности со всей трудящейся и прогрессивной молодежью планеты.

С огромным воодушевлением под бурные аплодисменты съезд избирает почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с верным ленинцем товари-

щем Л. И. Брежневым. Избираются руководящие органы съезда: президиум, секретариат, редакционная и мандатная комиссии.

Единогласно утверждается порядок дня съезда:

1. Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ.
2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.
3. Выборы центральных органов ВЛКСМ.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу. Делегаты и гости съезда встанут и приветствуют Л. И. Брежнева бурной, продолжительной овацией.

ФОРУМУ МОЛОДЕЖИ

Встав на ударную вахту в честь XVIII съезда ВЛКСМ, с большим подъемом трудятся комсомольцы и молодежь колхоза имени Чапаева. Взятые социалистические обязательства — выполнить план четырех месяцев 1978 года к 20 апреля — выполнены свекловодами Аркадием Корсаковым, Павлом Сметаниным, Сергеем Толконевым, Сергеем Петриченко. На севе сахарной свеклы при норме 12,5 они засеяли до 37 гектаров.

Молодые свекловоды трудятся под руководством опытных свекловодов Героя Социалистического Труда Ивана Михайловича Нагорного и Виктора Николаевича Шевченко.

Больших успехов добиваются и молодые овцеводы нашего хозяйства. Комсомольско-молодежная бригада старшего чабана Сергея Пугина обеспечила хорошее состояние молодняка.

С. ШАБАНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Чапаева.

ТРУДНО представить современную экономику и современное производство без социалистического соревнования. В новой Конституции СССР говорится: «Опираясь на товарищескую активность трудящихся, социалистическое соревнование, достижения научно-технического прогресса, совершенствуя формы и методы руководства экономикой, государство обеспечивает рост производительности труда, планомерное развитие народного хозяйства».

В нашем колхозе социалистическому соревнованию уделяется особое внимание. На каждый период полевых работ и в животноводстве партийный, профсоюзный комитеты совместно с правлением колхоза разрабатывают условия социалистического соревнования. Активное участие принимают главные специалисты и руководители подразделений. Каждый из них тесно связан с производственными участками, постоянно участвует в работе масс и знает какие стимулы способны повысить производительность труда, повлиять на качество работы. Это им предстоит направлять соревнование на повышение культуры земледелия и животноводства, рост урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивно-

сти животных, на максимальное использование техники, сокращение затрат на производство единицы продукции.

Согласно условиям соревнования специалисты должны обеспечить четкое планирование производства, качественный и своевременный учет, высокую организацию труда, создавать необходимые условия для выполнения работниками принятых социалистических обязательств.

Правильно организованное соревнование — это великая сила. Она

приз имени знатного свекловода И. М. Нагорного, завоеванный ими в 1976 году, а в прошлом году упущенный. Соперники настроены по-боевому. Ежедневный бюллетень сева сахарной свеклы они бурно обсуждают и ставят конкретные задачи на следующий день.

Соревнования нет, если ему не придается широкая гласность. Это мы считаем главным. Поэтому стараемся особенно в ответственные сельскохозяйственные кампании своевременно выпускать бюллетени соревнований, рассы-

тогаража вместе с партийным и профсоюзным комитетом разработали условия соревнования по подготовке техники к осмотру. Профсоюзный актив выпустил специальный номер стенной газеты, была проведена большая разъяснительная работа о значении технической исправности автомобиля на трассе. Соревнование было жарким. Каждый старался выиграть как можно лучше.

Отличных результатов в подготовке машин к сезону добились шоферы П. С. Деревянченко, Г. Г. Духанин, Д. А. Золотарев, А. В. Жидков, В. А. Золотарев. Лучшие водители награждены Почетными грамотами и поощрены материально.

Закончился смотр, а соревнование не угасло. Выйдя на трассу, водители борются за лучшие показатели труда, за выполнение своих обязательств. Совет автогаража регулярно подводит итоги и придает им гласность.

Профсоюзный комитет — арбитр социалистического соревнования. Это большой и кропотливый труд, но он окупается сторицей, ибо великая движущая сила приносит богатые плоды.

А. МОРОЗ,
председатель комитета профсоюза колхоза имени Чапаева.

бригада. Это Валя Кузнецова, Виктор Меркулов и Василий Новиченко украшают ее своей музыкой. Имена эти давно знакомы жителям нашего района. Они всегда в дороге, всегда в пути!

Успехов вам, «Непоседы»!

М. ПОРОЖНЯ,
старший методист РДК.



Первенство в социалистическом соревновании среди вспомогательных участков Кочубеевского завода «Автоспецоборудование» в марте завоевал инструментальный участок. Его коллектив награжден переходящим Красным знаменем.
На снимке: токарь В. И. Ищенко и старший мастер А. Я. Лысенко.
Фото П. Брызгуна.

ВЕЛИКАЯ СИЛА

придает людям особый настрой, постоянно о движение, желание выдать все свои возможности, душевное удовлетворение от одержанной победы. Нельзя без волнения следить за трудовым соперничеством двух наших комплексов на сева сахарной свеклы, возглавляемых И. М. Нагорным и В. Н. Шевченко. Оба они взяли высокие социалистические обязательства по урожайности свеклы. Трудовой накал можно было заметить задолго до начала сева. Члены комплекса В. Н. Шевченко решили нынче во что бы то ни стало вернуть

лать их по всем участкам с тем, чтобы каждый из соревнующихся мог сравнить результаты своего труда с показателями соперника. На производственных точках заведующие агитпунктами выпускают «боевые листки», «молнии», поздравления с трудовыми достижениями, поднимается флаг трудовой славы. Особенно хорошо поставлена эта работа в третьем и пятом отделениях, где заводуют красными уголками И. И. Ткаченко и А. И. Бондарев.

Недавно в нашем хозяйстве проходил технический осмотр автопарка. Руководство ав-

рые поет Мария Петровна Курилова.

Приятно радуют своим искусством девушки-хореографы Светлана Верещагина, Вера и Татьяна Пукивы. С большим удовольствием исполняют миниатюры Галину Гайдукевич и Наталью Мариничеву. А без наших баянистов и агитбригада не агит-

Ставропольского культурпросветчилища Ольга Шевцова. С энергией и энтузиазмом взялась она за работу, преодолевая все трудности на пути.

С удовольствием слушают труженики сельского хозяйства песни в исполнении Виктора Делова, Галины Моториной и Евдокии Пекшиной, частушки, кото-

Агитбригада в пути

Возобновила свою работу агитбригада Кочубеевского районного Дворца культуры. В программе ее выступлений песни, стихи, танцы, миниатюры. Программу составила выпускница

Едва ласковые солнечные лучи золотили верхушки деревьев, как ожили улицы. Люди необыкновенно возбужденные, с веселым, радостным настроением спешили на свои рабочие места. В этот день почему-то всегда очень трудно усидеть дома в ожидании начала рабочего времени. Да и как тут усидишь, когда лозунги и плакаты зовут внести наибольший вклад в результаты субботника, показать наивысшую производительность труда, когда накануне объявленное соревнование неведомой силой толкает вперед.

ПРАЗДНИК В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

В семь часов у проходной завода «Автоспецоборудование», словно сговорившись, толпилась большая часть коллектива, нетерпеливо поглядывая на часы. По традиции перед началом субботника здесь проходит митинг. Так было и на этот раз. Громким призывным маршем Коммунистических бригад огласил окрестность духовой оркестр, бодря и настраивая на торжественный лад. На середину вышел секретарь партбюро Анатолий Андреевич Корнуков в рабочей спецовке.

— Товарищи! По вашему настроению я чувствую, что вы с большой радостью готовы продолжить традицию великого почина. Вижу, как рветесь к рабочим местам, поэтому задерживать не буду. Хороших трудовых успехов вам!

Из толпы быстрой походкой выходит формовщица литейного участка Анна Яковлевна Морозова:

— В этот замечательный день, когда вся страна трудовым накалом отмечает День памяти Владимира Ильича Ленина, нельзя работать вполсилы. Я сегодня обещаю сделать за смену полторы дневных нормы. Призываю последовать моему примеру.

Анну Яковлевну сменяет токарь механического участка Виктор Андреевич Таранченко:

— С чувством большой благодар-

ности партии и правительству о благополучии советских людей встаю я сегодня к станку. В десятой пятилетке уже многое сделано для повышения жизненного уровня трудящихся, на что затрачены государством немалые средства. Давайте же сегодня потрудимся с наивысшей производительностью, чтобы внести достойный вклад в копилку пятилетки.

С митинга все разошлись по рабочим местам. Штаб по руководству субботником четко следил за ходом работ. В девять часов поступили первые сведения. Со сменным заданием справились А. А. Вербяк, А. Д. Аношко, А. Г. Сасина. Правда, работать они начали немного раньше обычного, да и подготовлено было все с вечера, чтобы трудиться четко без

Пульс великого почина

малейших задержек. Около трех дневных норм дали они к концу рабочего дня.

В 9 часов 30 минут о выполнении задания штабу рапортовал штамповщик заготовительного участка, кандидат в члены КПСС Юрий Белан, а в 10 часов 30 минут дневную норму выполнила комсомольско-молодежная бригада, которую он возглавляет.

В 12 часов 30 минут о трудовом успехе рапортовал пистолетный участок. То и дело в штабе звонил телефон. Дежурная Галина Ивановна Резникова радостно брала трубку: еще одна победа. Здесь же редактор стенной газеты Н. Я. Олемская выпускала красочную «молнию».

В этот день на заводе не было ни одного равнодушного. Кругом царил какой-то особенный настрой. Здесь было заранее все продумано, чтобы труд был действительно высокопроизводи-

тельным. Даже такая деталь, как бесплатные горячие пирожки, которые работники столовой разносили по участкам, тем, кто не успел позавтракать. Такая забота особенно поднимала дух.

За субботник заводчане произвели продукции на 12 тысяч 600 рублей. В фонд пятилетки перечислено 1300 рублей.

НА ЭКОНОМЛЕННОМ МАТЕРИАЛЕ

На птицефабрике «Балаховская», Георгиевской средней школе и племпредпродукторе «Невинномысский», где ведут строительство бригады ПМК-281 рабочие утро также началось с митингов. Это дало определенный настрой на весь трудовой день. К стройплощадкам заранее было подвезено все необходимое, большая часть работ

выполнялась на экономленном материале.

Члены штаба по руководству субботником накануне объехали все участки, поговорили с людьми, выяснили, кому что может помешать работать производительнее, устранили недостатки. В день субботника они поочередно дежурили у телефона, чтобы при первом тревожном звонке прийти на помощь. К концу рабочего дня в штаб поступило радостное известие. Выполнено работ на 3200 рублей, это на 200—400 рублей больше чем в обычные дни.

ПАРОЛЬ — «С ПРАЗДНИКОМ»

Задолго до начала рабочего дня к зданию правления колхоза имени Чапаева шли и шли люди с лопатами, ломами, топорами.

— Как настроение людей — спрашиваем у секретаря парткома Г. А.

Шальнева.
— Идут, как на праздник. Слышите музыка. В открытое окно врываются звуки духового оркестра, голоса собравшихся, которые, приветствуя, поздравляют друг друга с праздником. Несмотря на пасмурную, прохладную погоду кругом шутки, смех.

Штаб по руководству субботником заранее расставил людей по местам, определил фронт работ. Механизаторы и животноводы оставались на своих местах. Остальное население должно было заниматься ремонтом кошар, очисткой лесополос, благоустройством села. К конторе один за другим подходили автобусы, забирали рабочих и под марш оркестра торжественно отправлялись к местам работ.

Весь день не ослабевал трудовой накал на фермах, полях, в селе. Люди с особым подъемом, воодушевлением соревновались за лучшие показатели в работе. К концу дня в колхозе было выполнено работ на 2100 рублей, перечислено в фонд пятилетки 1900 рублей.

С ВЫСОКОЙ ОРГАНИЗОВАННОСТЬЮ

На комбинате производственных предприятий полным ходом шли работы, предусмотренные штабом по проведению субботника, когда пришло неожиданное сообщение: поступили 40 вагонов песка и 10 вагонов цемента. Это не предусматривалось планом работ на субботник. Разгрузку откладывать нельзя. Пришлось срочно перестраиваться. Люди, раньше срока выполнившие сменные задания, охотно согласились пойти на разгрузку. Благодаря высокой организованности, праздничному настроению все предвиденные и непредвиденные работы были успешно выполнены. Произведено продукции на 12 тысяч рублей. От тружеников КПП в копилку пятилетки поступило 2400 рублей.

Репортаж с субботника вела
А. ПРОКОПЬЕВА

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ С НАМИ РАЙОНАХ



СВЕДЕНИЯ

о выполнении планов продажи государству продуктов животноводства в первом квартале 1978 года (в процентах)

районы:	молоко	мяса	яйца
ШПАКОВСКИЙ	100	104	123
ОТРАДНЕНСКИЙ	85	80	111
КОЧУБЕЕВСКИЙ	83	114	143



Впереди более сложные задачи Итоги первого квартала комментирует наш обозреватель

Колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия района успешно справились с выполнением народнохозяйственных планов первого квартала по заготовкам животноводческих продуктов. Особенно успешно проведена работа по производству и заготовкам яиц. Здесь нет должников, а основной поставщик яиц государству — птицефабрика «Шпаковская» выполнила народнохозяйственный план первого квартала по заготовкам на 116 процентов, продав государству 1017 тысяч яиц. Около 300 тысяч яиц дала сверх плана птицефабрика «Октябрьская».

Только два хозяйства из 17 не выполнили народнохозяйственный план по заготовкам мяса: птицефабрика «Ставропольская» и учхоз СХИ. В первые месяцы года с перебоями работала птицефабрика «Ставропольская». Ее задолженность по заготовкам мяса птицы в минувшем квартале составила 436 тонн. Более 30 тонн мяса недано учхозом СХИ. Шесть хозяйств из 14 не справились с народнохозяйственным планом по заготовкам молока. Их долг государству в первом квартале составил 219 тонн. Особенно большая задолженность у совхоза «Дубовский» — 105, совхоза «Пригородный» — 52, учхоза СХИ — 21 и оххоза «Темнолесский» — 16 тонн.

За истекшие три месяца колхозы и совхозы района достигли уровня прошлого года по продуктивности коров и производству молока. Так, в первом квартале этого года удой от коровы составил 514 килограммов, в 1977 году — 515, произведено молока соответственно 6566 и 6522 тонны. Вместе с тем по заготовкам молока в сравнении с первым кварталом 1977 года допущено снижение на 186 тонн.

Необходимо отметить, что напряжение с заготовками молока во втором квартале будет с каждым днем возрастать. В этот период объем составит

8350 тонн или на 3150 тонн больше, чем в минувшем квартале.

Поэтому во втором квартале хозяйства должны не только выполнить, но и значительно перевыполнить народнохозяйственный план первого полугодия по заготовкам молока, а в целом по хозяйствам района перевыполнение должно составлять за первое полугодие не менее 800—1000 тонн. Только при этом условии будут достигнуты намеченные рубежи.

В хозяйствах района подходит к концу ягнение овцематок. В колхозах и совхозах оягнилось 82 тысячи овцематок и получено 87,4 тысячи ягнят, или 106 ягнят на 100 маток. Больше всех в расчете на сто маток и ярок, имевшихся на начало года, получено ягнят в колхозе имени Чапаева и совхозе «Надеждинский» — по 86 голов, в колхозе имени Ленина — 77, в совхозе «Дубовский» — 75 голов, а в целом по хозяйствам района — 73 ягненка. В сравнении с прошлым годом, в колхозах и совхозах оягнилось больше овцематок на 11 тысяч и получено больше ягнят на 11,2 тысячи голов.

Однако необходимо считать полученные результаты ягнения в текущем году весьма скромными, а в отдельных хозяйствах — неудовлетворительными. Дело в том, что овцеводческие хозяйства вряд ли сумеют получить нынче сто тысяч ягнят, потому что в колхозе имени Чапаева, совхозе «Пелагиадский» и ряде других хозяйств основной маточный контингент был переведен на зимнее ягнение. Если судить по срокам осеменения этих овцематок, то ягнение уже полностью закончено, а приплода получено мало, его недостает для формирования 100-тысячного поголовья молодняка. Следовательно, задача сейчас состоит в том, чтобы получить и сохранить еще не менее 10 тысяч ягнят.

Г. ОВДИЕНКО, зоотехник.

Первые тысячницы

Спросите опытных животноводов: когда на фермах получают самое большое молоко? Ну конечно же, скажут вам, в майскую пору да летом, когда вокруг цветет разнотравье — вот тогда и поднимаются надои.

И вроде не бывает такого, чтобы в первые месяцы молоко текло рекой, как в сказке, потому что зимой и ранней весной, что ни говори, а условия иные. Да вот только не все эту истину признают избытлемой. И даже доказывают на деле, что можно и в первом квартале получить высокие надои. Вот они, замечательные труженицы, сумевшие перешагнуть заветный рубеж, который остался для других недостижимой мечтой.

Литвиненко Таисия Константиновна, Редухова Тамара Аркадьевна и Репина Анна Исаевна — члены звена доярок МТФ № 4 совхоза «Дубовский». За три месяца они получили от каждой коровы по 1026 килограммов молока.

100 центнеров привеса — сверх плана

Коллектив нашей фермы в первом квартале должен был произвести 869 центнеров привеса, а дали на сто центнеров больше. В трудовом соперничестве победителями социалистического соревнования оказались А. Собко и Н. Данилова. Первая на группе доращивания получила по 270 граммов среднесуточного привеса при плане 250,

на ремонтном молодняке — 422 грамма при плане 400. Вторая, ухаживающая за ремонтными хрячками, добилась еще лучшего результата — каждый из них ежедневно прибавлял в весе на 610 граммов вместо плановых 400.

Н. САГАЛАЕВА, бригадир СТФ учхоза СХИ Шпаковского района.



Успехи депутата

В. С. Забровская более десяти лет трудится на первой молочно-товарной ферме совхоза «Спокойненский». Валентина Семеновна ухаживает за молодняком крупного рогатого скота. Из месяца в месяц телятница добывается сверхплановых привесов. Будучи депутатом райсовета, она принимает активное участие в общественной жизни.

На снимке: В. С. Забровская со своей наярницей Верой Степановной Андрущенко.

Фото И. Постникова

За 300 килограммов молока от коровы

К заветному рубежу

Закончив свои дела, доярки не спешили домой. На третьей ферме соседнего колхоза решили от коровы получить не менее 3000 килограммов молока. Начала разговор Г. А. Куликова. «А мы разве не сможем?» «Что за вопрос? Это в наших силах, — поддержала Куликову М. И. Кумпан. — Желание есть, возможности тоже, так что от краснознаменцев не отстанем». «В прошлом году у нас добывались трехтысячные надои, — напомнила подругам З. Д. Коваленко, — А ты, Мария, впереди всех шла».

На этом же собрании Кумпан и Коваленко взяли социалистическое обязательство надоить от каждой из закрепленных коров по 3000 килограммов молока. Почин инициаторов подхватила и депутат райсовета, доярка молочно-товарной фермы № 4 Г. В. Кутняя.

Беседуя с животноводками, я особо подчеркивала мысль: мало дать слово, нужно ежедневно делать все возможное, чтобы желаемое стало действительностью.

В феврале я побывала на молочно-товарной ферме № 1. Утренняя дойка заканчивалась. Одна за другой заходили труженицы в красный уголок. Вот они столпились у стенда «Кто сегодня впереди? Оживление нарастало.

— Молодец, Зина, ты по-прежнему самая первая!

— Мария сумеет меня догнать, если захочет.

В тот день подводили итоги трудо-

вого соперничества за очередную декаду. В торжественной обстановке З. Д. Коваленко вручили переходящий вымпел «Победитель социалистического соревнования». И до сих пор он реет над ее рабочим местом. К первому марта Зинаида Дмитриевна довела продуктивность коров своей группы до 475 килограммов, что на 41 килограмм превышает квартальный план. В счет апреля трудится в настоящее время и Кутняя. Близки к завершению трехмесячного задания Кумпан и Куликова. В чем секрет успеха наших трехтысячниц? Когда с этим вопросом я обратилась к Зинаиде Дмитриевне, она улыбнулась.

— Никакого секрета у меня нет. Просто люблю свою работу.

И это действительно так. Однако ей помогает не только любовь к профессии. Есть и другие факторы. Взять, к примеру, состояние буренок. Добросовестная доярка постоянно присматривается к животным и если заметит что-нибудь неладное, без промедления сообщает об этом ветфельдшеру, затем, вместе со специалистом, хлопотает около заболевшей коровы. Большое значение имеет и годами выработанные навыки, которые, взятые в сумме, мы называем опытом.

Итак трехтысячницы активно вступили в борьбу за выполнение повышенных обязательств. Впереди их ждет немало сложностей. Однако слово дано, значит его нужно сдержать. Последователи почина краснознаменцев твердо усвоили себе эту непримиримую истину.

Н. ХОЛОДОВА,

секретарь партийной организации отделения № 1 колхоза «Победа», Отрадненский район.

На контроле — выполнение обязательств

БОЛЬШЕ ДОБРОКАЧЕСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Третий год десятой пятилетки называют годом ударного труда. Естественно, каждый трудовой коллектив стремится к тому, чтобы с честью выполнить принятые обязательства, делом ответить на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Этой заботой живут и труженики нашего хозяйства. Они настойчиво идут к поставленной цели и добиваются значительных успехов в работе, о чем убедительно свидетельствуют итоги работы за первый

квартал нынешнего года. К примеру, молока планировалось за три месяца сдать государству 670 тонн, а сдали 934 тонны. Обязательство было выполнено на 139 процентов. Свой вклад в общий успех внес и коллектив третьей фермы. Доярки сделали уверенный шаг вперед.

Подводя итог сделанному, наши труженики горят желанием и впредь наилучшим образом использовать имеющиеся возможности. Сейчас для работников животноводства

наступил очень ответственный период. Нужно как следует завершить зимовку скота и похозяйски подготовиться к выходу на пастбища. Скажу, что времени у нас не теряют. В настоящий период ежедневно к месту, где расположен летний лагерь, выезжает бригада во главе с И. Тараненко. Люди понимают важность дела, стараются в работе. Предстоит сделать немало. Нужно будет подремонттировать навесы, в отдельных местах заменить кровлю, провести ремонт корму-

шек, обеспечить бесперебойное поение животных и многое другое.

Поскольку скот здесь будет находиться длительное время, то первоочередное внимание надо уделить улучшению условий труда животноводов, их отдыха. Конечно же, бригада строителей не забывает об этом. В апрельские дни люди трудятся с полным напряжением сил, торопятся, чтобы своевременно подготовиться к выводу животных на пастбища. Задача ответственная. На сколько успешно решим

ее сейчас, будет зависеть настрой доярок и скотников в дальнейшем, когда придет пора большого молока. И возможности эти нельзя упустить. Работа должна быть так организована, чтобы неуклонно росла продуктивность дойного стада, чтобы все больше ценной продукции отправлялось на заготовительные пункты.

Н. ШАШУРИН,

рабочий госплемзавода «Урупский» Отрадненского района.

ГРАФИК

выездного бытового обслуживания населения Кочубеевского района на весенне-летний период 1978 года

Зона обслуживания	дни недели	состав выездной бригады
с. Кочубеевское к-з имени Октябрьской революции	Вторник	Зав. КПП, фотограф, закройщик, парикмахер, обувщик (ремонт)
Плодосовхоз «Западный»	Среда	Закройщик, обувщик (ремонт), парикмахер, зав. КПП
Комбинат производственных предприятий, Октябрьский ремзавод, объединение «Сельхозтехника»	Среда	Зав. КПП, фотограф
с. Балахоновское	Вторник	Зав. КПП, закройщик, обувщик, парикмахер
с. Надзорное	»	»
п. Тоннельный	»	»
с. Галицино	Пятница	Зав. КПП, парикмахер
а. Карамурзинский ст. Беломечетская	Пятница Четверг	Зав. КПП, закройщик, обувщик
с. Ивановское	»	»
с. Заветное	»	»
х. Вревский	»	»
с. Казьминское	Пятница	Зав. КПП, парикмахер, обувщик (ремонт), фотограф
х. Мищенский	»	»
х. Васильевский	»	»
ст. Барсуковская	Понедельник	Зав. КПП, фотограф
с. Н. Деревня	Пятница	Закройщик, фотограф
ст. Георгиевская	Суббота	»
х. Стародворцовский	Среда	Диспетчер, зав. КПП, фотограф
ст. Новокатериновская	»	»

Примечание: зав. КПП — заведующий комплексным приемным пунктом.

Наш календарь



Таджикская ССР. Литературная общественность страны готовится торжественно отметить 100-летие со дня рождения таджикского советского писателя, ученого, общественного деятеля Садрииддина Аини. Революционная борьба, строительство новой жизни открыли для него путь в большую литературу. На первом съезде советских писателей (1934 г.) он приехал автором известных произведений «Одина», «Дохунда», «Рабы» — исторических полотен.

рассказывающих об утверждении Советской власти в Таджикистане. В золотой фонд советской многонациональной литературы вошла повесть С. Аини «Смерть ростовщика» и книги воспоминаний. С. Аини был деятелем культуры большого масштаба. Ученые избрали его первым президентом Академии наук Таджикистана. На этом посту ярко проявились его талант организатора, способность сплачивать коллектив для решения больших задач.

Произведения Садрииддина Аини изданы на языках всех братских республик страны, переведены на английский, французский, немецкий, чешский, польский и другие языки народов мира. К 100-летию со дня рождения С. Аини выходят новые издания книг писателя — в Москве, на Украине, в Литве, Казахстане, Узбекистане. Наши зарубежные друзья отмечают памятную дату по программе ЮНЕСКО. На снимке: Садрииддин Аини (1949 год).

Из редакционной почты

По служебной необходимости я часто бываю в овощеводческих хозяйствах. Но побывать в сельской бригаде совхоза «Междуреченский» оказалось настоящим удовольствием.

Прежде всего поразила здоровый климат в коллективе. Умело организовали работу овощеводов бригады Владимир Георгиевич Калугин и секретарь партийной организации Михаил Михайлович Мордвин.

В контору бригады

Созданы все условия

люблю зайти: всюду чистота, идеальный порядок. Красочно оформленная наглядная агитация зовет овощеводов к трудовым победам в честь Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая.

Около 30 человек обслуживает повар бригады Зоя Александровна Вершнякова. По 2—3 раза в день кормит, да так, что кроме похвал, ничего в свой адрес не

слышит. Я сам убедился, что трудно удержаться от самых теплых слов благодарности этой женщине. И обслуживает она с улыбкой, с радостью.

А ведь восемь лет Зоя Александровна работала дояркой. О ее труде красноречиво говорят награды. Доярка Вершнякова была награждена Родиной орденом Трудового Красного Знамени, знаками

победителя соцсоревнования в 1973 и 1975 годах, многочисленными благодарностями и грамотами руководства родного хозяйства. Такое же трудолюбие показывает она и на кухне.

Хотелось бы, чтобы у овощеводов было всегда так. И не только у них, а в каждом нашем трудовом коллективе.

Н. ФИЛИМОНОВ,
юрисконсульт по овощеводствам,
г. Ставрополь.

В начале мая кинозрители райцентра вновь встретятся с героями фильма «По тонкому льду», созданному по одноименной повести Г. Брянцева, которая рассказывает о самоотверженной, мужественной борьбе работников органов госбезопасности против империалистической агентуры в немецком тылу.

«Роман сорокалетнего». Это новелла кинокомедия является своеобразным продолжением популярного в Польше телевизионного многосерийного фильма «Сорокалетний».

Зрители райцентра смогут также

посмотреть первый фильм, созданный по роману П. Проскурина «Судьба» режиссером и постановщиком Е. Матвеевым. Называется он «Любовь земная». Затем будет показан двухсерийный фильм «Судьба», поставленный по второй части романа П. Проскурина. Он является продолжением фильма «Любовь земная».

Указанные выше фильмы будут демонстрироваться в кинотеатре «Спутник».

Добро пожаловать!

Р. ТУРКЕНИЧ,
директор кинотеатра «Спутник»

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу: токарей, фрезеровщиков, формовщиков, заливщиков металла, шихтовщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-сантехников, трактористов, каменщика-печника, транспортников.
Доставка на работу и с работы рабочих, проживающих в селе Ивановском, производится транспортом завода.
Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.
За справками обращаться в отдел кадров завода.
30—15

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу швей-мотористок. Начало рабочего дня в 7 часов.
ПРИГЛАШАЕТ
швей-мотористок для работы на Казьминском участке.
За справками обращаться в отдел кадров фабрики.
10—3

Кочубеевскому районному производственному объединению «Сельхозтехника» **ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ** трактористы, электросварщики и рабочая по двору.
3—2

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИНИМАЕТ
в неограниченном количестве от предприятий и организаций для шлифовки коленчатые валы всех марок автомобилей и блоки цилиндров.
5—4

ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА ТРЕБУЮТСЯ кассир и охранники.
Оплата согласно штатному расписанию.
3—1

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
28—29 апреля в районе универсама с. Кочубеевского **ПРОВОДИТСЯ РАЙОННАЯ РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВАЯ ЯРМАРКА.**
На ярмарке будут представлены в широком ассортименте промышленные, хозяйственные и продовольственные товары, будут работать буфеты общественного питания.
Просим посетить ярмарку и приобрести к празднику необходимые товары.
Правление райпо.

КОЧУБЕЕВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ПРОИЗВОДИТ
дополнительный набор учащихся на 1978—79 учебный год по классам баяна, аккордеона, фортепьяно, духовых инструментов, балалайки, домры, скрипки.
Заявления принимаются до 1 июня 1978 года.
За справками обращаться в музыкальную школу. Телефон 6-37.
2—1

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ шоферов, трактористов на «Т-150» и «МТЗ-50», экскаваторщика на «Э-2621», слесаря-токаря, электросварщика.
10—4

СОВХОЗ «МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ» с 15 апреля по 1 октября 1978 года ПРОИЗВОДИТ ОБРАБОТКУ сельскохозяйственных посевов ядохимикатами. Выпас прогон скота, расстановка пчелосемей на территории хозяйства без разрешения администрации совхоза запрещается.
3—1

Утерянную квитанцию Госстраха формы 211 № 046288 считать недействительной.

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской ордена Ленина железной дороги **ТРЕБУЮТСЯ**
на постоянную работу по содержанию и ремонту пути рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.
Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирами.
За справками обращаться в контору дорожного мастера ст. Богословская и ст. Овечка.
10—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ мастер, инженер ПТО, бульдозерист, каменщики.
Обращаться по адресу: ул. Омелянюка, 2.
5—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ газосварщики, столяры, плотники 4—5 разрядов, штукатуры, **ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ** на монтаж водяного отопления.
Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1.
3—1

НЕВИННОМЫССКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «КАВАВТОСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ
для работы на Кочубеевском заводе «Автоспецоборудование» штукатуры, маляры, плотники-бетонщики, каменщики, газосварщики. Оплата труда сдельно-премиальная. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия.
Обращаться в отдел кадров Кочубеевского завода «Автоспецоборудование».
7—5

Редактор **Г. БАЛМАКОВ**
КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ разнорабочие для работы на Ивановском кирпичном заводе. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой») или к заведующему кирпичным заводом, с. Ивановское.
10—10

ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ кассир, разнорабочие на отделение № 1, инженер, завгар, строители, трактористы, шоферы, зоотехник по реализации, электрики, заведующий зоотехнической лабораторией, инженер-теплотехник, зав. диагностической лабораторией, операторы.
6—1

НА ТЕРРИТОРИИ ОВЦЕСОВХОЗА «КОЧУБЕЕВСКИЙ» с 25 апреля 1978 года по 15 сентября 1978 года ПРОИЗВОДИТСЯ обработка сельскохозяйственных посевов и лесополос ядохимикатами. Выпас, прогон скота, постанковка пастухов без разрешения администрации совхоза запрещается.

ОПТОВОЙ БАЗЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер.
Обращаться к директору оптовой базы.
2—1

Администрация, партийная и профсоюзная организации Кочубеевского завода «Автоспецоборудование» выражают соболезнование старшему работнику завода Николаю Николаевичу Золотареву по поводу смерти его жены